



В Санкт-Петербурге возбуждено уголовное дело в отношении группы лиц, в том числе должностного лица таможенного органа, подозреваемых в ряде преступлений

Следственными органами Северо-Западного следственного управления на транспорте Следственного комитета Российской Федерации совместно с сотрудниками подразделений по противодействию коррупции ФТС России и должностными лицами Службы информационной безопасности ФТС России пресечен канал утечки сведений ограниченного доступа из Единой автоматизированной информационной системы таможенных органов (ЕАИС ТО).

Следователями СК России возбуждены уголовные дела в отношении должностного лица таможенного органа по признакам преступлений, предусмотренных ч. 4 ст. 272 УК РФ (неправомерный доступ к охраняемой законом компьютерной информации) и ч. 3 ст. 290 УК РФ (получение должностным лицом лично взятки в виде денег за совершение незаконных действий в пользу взяткодателя), а также в отношении группы лиц по п. «а» ч. 4 ст. 291 УК РФ (дача взятки должностному лицу лично за совершение заведомо незаконных действий группой лиц по предварительному сговору).

Следствием установлено, что к указанному преступлению причастна группа лиц, в состав которой входило должностное лицо таможенных органов, которое, исполняя свои должностные обязанности с использованием предоставленного ему доступа к ресурсам ЕАИС ТО, вопреки интересам таможенной службы осуществляло неправомерное копирование информации о таможенном декларировании и профилях рисков для дальнейшего использования недобросовестными участниками внешнеэкономической деятельности в целях избежания применяемых таможенными органами мер по минимизации рисков, занижения таможенной стоимости перемещаемых через границу РФ товаров и, как следствие, уклонения от уплаты таможенных платежей, что создавало угрозу наступления тяжких последствий в виде недополучения бюджетом РФ таможенных начислений.

Похищенные из баз данных ФТС России сведения впоследствии реализовывались, в том числе через интернет-ресурсы.

В настоящее время следователями проводятся следственные действия и оперативно-розыскные мероприятия, направленные на изобличение всех участников преступной группы, а также устанавливается причиненный ущерб.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

12 Мая 2020

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1463209>